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1.

soru - Yanit 13 h

Isigin bir yiizeye carpip geldigi ortama geri donmesine ne ad verilir?

( Yanit: Isigin bir yuzeye carpip geldigi ortama geri dénmesine yansima denir. }

Bir madde lizerine gonderilen 1sigin davranisi nasil olur?

Yanit: Bir madde Uzerine génderilen 1sik, cismin ylzey 6zelligine gére cisimden gece-
bilir, gecemeyebilir veya geldigi ortama geri dénebilir.

Bir ylizeye gelen isik 1sininin gelme acisi 30° ise yansima acisi ka¢ derecedir?

Isik 1sininin gelme agisi 30° ise yansima agisi da 30°dir.

Yanit: Bir ylzeye gonderilen isik 1sininin gelme agisi ile yansima agisi birbirine esittir. J

Ayna gibi parlak ve diizgiin yizeylerde nasil bir yansima goriiltir?

tYanlt: Ayna gibi parlak ve dizgun yuzeylerde duzgun yansima goruldr. J

Otomobillerin yan aynalari nigin tiimsek aynalardan yapilmigtir?

Yanit: Otomobillerin yan aynalarinda timsek ayna kullaniimasinin nedeni timsek
aynalarin daha genis alanlardan isik yansitmalardir.

K kutusuna birbirine paralel isinlar génderilmis ve
isinlarin yansimasi yandaki gibi olmustur. Buna gore K
kutusunun i¢cinde nasil bir ayna vardir?

— <«

—_— > <

Yanit: K kutusuna birbirine paralel génderilen i1sinlar kutudaki aynaya carptiktan sonra
gene birbirine paralel yansidigina gére K kutusunun iginde diizlem ayna vardir.

Cukur aynaya asal eksene paralel isinlar génderiliyor. Isinlarin aynadan yansidiktan
sonra toplandigi noktaya ne ad verilir?

Yanit: Asal eksene paralel olarak cukur aynaya goénderilen iginlarin aynadan yansidik-
tan sonra toplandi§i noktaya, odak noktasi denir.
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10.

Guinluk hayatimizda kullanilan gukur aynalarin kullanim alanlarini yaziniz.

Yanit: Dis hekimlerinin kullandi§i aynalar, insanlarin daha ayrnintili goériintli saglamak
icin kullandigi makyaj aynalar, giines isinlarini bir noktada toplayarak sicakliklar elde
etmek icin tasarlanmis olan gunes finnlarn ve teleskoplarda cukur aynalardan fay-
dalanilir.

Bir aynaya gonderilen asal eksene paralel 1sin demetleri aynadan yansidiktan sonra
uzantilari aynanin arkasindaki odak noktasinda kesisirse bu tir aynalara ne ad verilir?

Yanit: Tumsek aynalara gdnderilen asal eksene paralel isin demetleri, aynadan yan-
sidiktan sonra uzantilari aynanin arkasinda kesisir.

Tumsek aynalarin verdigi goriintiilerin 6zellikleri nelerdir?

Yanit: Timsek aynada bir cismin gorlintlisi daima diiz ve cisimden kiigik olusur.




Bosluk Doldurma 13 '

Asagida bos birakilan yerleri uygun sézciiklerle doldurunuz.
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12.

13.

14.
15.
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Cevrelerine Isik yayan varliklara ... denir.

Dinyamizi aydinlatan Gtines ve yildizlar ile ates bécekleri ... kaynaklaridir.

Isik 1sinlar ayni ortamda ... yol izler.

Bir cisim Uzerine dusen 1sik, cisimden ... , cisimden ... ya da cisimden
yansiyabilir.

Isik kaynagi olmayan cisimleri gérebilmemiz icin 1sigin cisimden ... gelmesi gere-
Kir.

Isig gecirmeyen maddelere ... denir.

Isigin bir yizeye carpip geldigi ortama geri ddnmesine ... denir.

Yansiyan isinin normalle yaptigi aglya ... denir.

Isinlarin, parGzIG yGzeylere carparak yaptigi yansimaya ... adi verilir.

Duzguin yansima sonucunda cisimler daha ... gorandr.

Isigi yansitma sekillerine gére aynalar Gge ayrilir. Bunlar; ... ayna, ..o ay-
NAVE .o aynadir.

Yansitici yuzeyi kire kapaginin i¢ yiza olan aynalara ... , dig yuzu olan aynalara
________________________________ ayna denir.

Cukur aynaya gdnderilen asal eksene paralel 1sin demetleri, yansidiktan sonra ....................
toplanirlar.

________________________________ , yansiyan 1s1g1 dagitan aynalardir.

ISIK, DIr o cesididir ve yayllmak icin maddesel bir ortama ihtiya¢ duymaz.
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11.

12.

13.

14.
15.

Bogluk Doldurma 13
L Yanitiar

——

Cevrelerine 1sik yayan varliklara isik kaynagi denir.
Dinyamizi aydinlatan Gunes ve yildizlar ile ates bdcekleri dogal isik kaynaklaridir.
Isik 1sinlari ayni ortamda dogrusal yol izler.

Bir cisim Uzerine dusen isik, cisimden gecebilir, cisimden gecmeyebilir ya da cisimden yan-
siyabilir.

Isik kaynagi olmayan cisimleri gérebilmemiz icin 1s1din cisimden gdze gelmesi gerekir.
Isigi gecirmeyen maddelere saydam olmayan (opak) madde denir.

Isigin bir yizeye carpip geldigi ortama geri ddnmesine yansima denir.

Yansiyan isinin normalle yaptigi aglya yansima acisi denir.

Isinlarin, purdzlG ylzeylere carparak yaptigi yansimaya daginik yansima adi verilir.
Duzgun yansima sonucunda cisimler daha net gérundar.

Isig1 yansitma sekillerine gdre aynalar Gige ayrilir. Bunlar; diz ayna, cukur ayna ve timsek
aynadir.

Yansitici ylzeyi kire kapaginin i¢ ylzu olan aynalara cukur, dis yiz( olan aynalara timsek
ayna denir.

Cukur aynaya gonderilen asal eksene paralel isin demetleri, yansidiktan sonra odakta topla-
nirlar.

TUumsek aynalar, yansiyan 1sig1 dagitan aynalardir.

Isik, bir enerji ¢esididir ve yayllmak icin maddesel bir ortama ihtiya¢c duymaz.




Dogru - Yanhs 13 i

—

Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin yanina “D”, yanlis olanlarin yanina “Y” harfi koyunuz.
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11.
12.
13.
14.
15.
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) Isigin yon degistirmesine yansima denir.

) Isigin deddigi noktadan ayna ylzeyine dik gizilen sanal dogru pargasina normal denir.
) Gelen 1sinin normalle yaptigi aclya yansima agisi denir.

) Tahta, siyah kumas gibi maddeler yari saydamdir.

) Metal kasigin ic ylUzeyi gukur aynadir.

) Yansitici yUzeyi duz olan aynalara kuresel ayna denir.

) Gukur ayna, 15191 dagitr.

) Tumsek aynada gdéruntl diz ve cisimden kuiguktar.

) Tepeg6z, periskop ve projeksiyon makinesi gibi aletlerin yapiminda duz aynalardan da
yararlanilir.

) Isi@in pUruzlt yuzeylerden yansimasi sonucunda net gortnta elde edilir.

) Gelme acisi ile yansima agisi birbirine esittir.

) Duz, purtzsiuz ve parlak ylzeyler daima dizglin yansimaya neden olur.

) Bir cismin dizlem aynadaki gérinttsu duzdur, cisim ile ayni boydadir ve simetriktir.
) Kavsaklarda goérilemeyecek noktalari gérebilmemiz icin timsek aynalar kullanilir.

) Isik isinlarinin tamamini geciren maddelere, yar saydam madde denir.
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11.
12.
13.
14.
15.

Dogru - Yanig 13
Yanitiar

Isigin yon degistirmesine yansima denir.

)
) Isigin de@digi noktadan ayna ytizeyine dik cizilen sanal dogru parcasina normal denir.
) Gelen i1sinin normalle yaptigi aclya yansima agisi denir.

)

(D
(D
(Y
(Y') Tahta, siyah kumasg gibi maddeler yari saydamdir.

( D) Metal kasigin i¢ yUzeyi gukur aynadir.

(Y') Yansitici ylizeyi duz olan aynalara klresel ayna denir.
(Y) Gukur ayna, 1131 dagtir.

(D) Tumsek aynada gérunti diz ve cisimden kuguktur.

(D) Tepegdz, periskop ve projeksiyon makinesi gibi aletlerin yapiminda duz aynalardan da
yararlanilir.

(Y) Isigin pUrazlG yizeylerden yansimasi sonucunda net gorinta elde edilir.

(D) Gelme agisi ile yansima acisi birbirine esittir.

(D) DUz, purtizsuz ve parlak ylzeyler daima dizgun yansimaya neden olur.

( D) Bir cismin dizlem aynadaki gértintasu dizdur, cisim ile ayni boydadir ve simetriktir.
(D) Kavsaklarda gérilemeyecek noktalari gérebilmemiz icin timsek aynalar kullanilir.

(Y) Isik 1sinlarinin tamamini gegiren maddelere, yari saydam madde denir.




Asagidakilerden hangisi 1s1g1 gegirme-
yen maddedir?

A) Cam sehpa

B) Parlak metal tepsi
C) Buzlu cam

D) Su

Duvar
saati

Duygu’nun arkasindaki saat 10:00'u gés-
termektedir.

Buna gore Duygu 6niindeki aynaya bakti-
ginda saati nasil gorir?

A)

X
OO
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Sekildeki gibi X aynasina asal eksene
paralel olarak gelen i1sin yansidiktan
sonra hangi aynalara ugramadan yoluna
devam eder?

(F= Odak, M= Merkez noktasi)

A) Y ve Z B) M ve Y

C)MveT D) Tve Z

Bir diz aynadan yansiyan isinin ayna ile
yaptigi acl, yansima agisinin 5 katidir.

Buna gére bu isinin gelme acisi kag de-
recedir?

A)15°  B)30° C)75°  D)90°

V=5m/s

V=3 m/s
—>
¢

I

<y
Mum 0m Ayna

Baslangicta mum ile diiz ayna arasindaki
uzaklik 10 m’dir. Diz ayna 5 m/s sUratle,
mum ise 3 m/s slratle sekilde belirtilen
ybnlerde 2 saniye hareket ettiriliyor.

2 saniye sonunda mum ile goérintiisi
arasindaki uzaklik ka¢ m olur?

A) 4 B) 10 C) 14 D) 28



Sekildeki X aynasina gelen isinin izledi-
gi yol, hangi secenekte dogru olarak ve-
rilmistir?

A) X

B)
\V4
C) xZ=
o5
D) x

L L L

Test 20

Bir timsek aynaya odakla ayna arasin-
dan bakan bir cocugun aynadaki goriin-
tusi icin asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A

B

C) Kendi ile ayni boyda ve terstir.
)

) Kendinden kucuk ve duzdur.
)

Kendinden buyuk ve terstir.

D) Kendinden blyuk ve duzdur.

Cukur aynaya gelen i1sin asal eksene para-
lel olarak yansiyip timsek aynaya gelmis-
tir. Isinin timsek aynadan yansimasi ise
sekildeki gibidir.

Noktalar arasi uzakliklar esit olduguna
gore cukur aynanin odak uzakligi, tim-
sek aynanin odak uzakhginin kag katidir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
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Isik

9.

10.
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Tumsek aynanin éniindeki cismin go6-
rintusinin 6zellikleri ile ilgili hangi se-
cenekteki ifade dogrudur?

A
B
C) Duz ve cisimden kuguktar.

) DUz ve cisimden buyuktar.
)

Ters ve cisimden kuguktur.

)
D) Ters ve cisimden buyUktur.

~
[t

by
= vy

by

Sekildeki K, L ve M kutularina birbirine
paralel isin demetleri gdnderilmis ve i1sinla-
rin kutularin icindeki aynalardan yansima-
lar g&sterilmistir.

Buna gére K, L ve M kutularindaki ayna-
lar asagidaki seceneklerin hangisinde
dogru olarak verilmis olabilir?

K L M

A) Tumsek Cukur DUz ayna
ayna ayna

B) DUz ayna  Tumsek Cukur ayna
ayna ayna

C) Tumsek DUz ayna Gukur ayna
ayna

D) Gukur Tumsek Duz ayna
ayna ayna

11.

12.

13.

Test 20

I. Gelen isin, yansiyan i1sin ve normal
ayni duzlemdedir.
Il. Ay bir 1sik kaynagi degildir. Glnes’ten
aldigi 1s1g1 yansitarak goranar.
lll.  Durgun su birikintisi 1sIg1 yansitir.

Yukandaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) lvell B) I ve Ill
C) llvelll D) I, 1l velll
T s Sekil I'deki duz boru-
WT nun bir tarafina ko-
eKl

nuklan mum 1sigini
Ayse borunun diger
ucundan gérebilmek-

i Sekil II
Y tedir. Boru sekil ll'deki

gibi bdkuldiginde Ayse mum isigini gore-
memektedir.

Bu deney ile Ayse asagidaki sonuclar-
dan hangisine ulagabilir?

A) Isik, purtzsiz yuzeylerde duzgln, pu-
rizli ylzeylerde daginik yansir.
B) Isik dogrusal yolla yayilir.

C) Isig1 gecirmeyen cisimlere saydam ol-
mayan cisim denir.

D) Ylzeye carpan her isin yansir.

Gelen Yansiyan Yland"aki sekilde
Isin Isin bir diiz aynaya ge-
len 1IN ve 1SINin
aynadan yansima-
sI gOsterilmistir.
Buna goére;

I. Gelenisinin ayna ile yaptigi agi, yansi-
yan isinin ayna ile yaptidi agiya esittir.
[l. Gelen iginin normalle yaptigi a¢1, yan-
slyan isinin normalle yaptigi aciya esit-
tir.
lll.  Gelen isinin normalle yaptidi aci, her
zaman yansiyan Isinin ayna ile yaptigi
acidan buyuktar.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A) lvell B) I ve lll

C) lvelll D) I, Il velll



Isik

14.

15.

16.

17.

Gulgin X aynasina baktiginda gérintisu-
ni diz ve blylk, Y aynasina baktiginda
goéruntisind diz ve kiguk, Z aynasina
baktiginda ise gérintisini diz ve kendi-
ne esit olarak goéruyor.

Buna goére Giilgin'in baktigi X, Y ve Z ay-
nalari hangi secenekte dogru olarak ve-
rilmis olabilir?

X Y Z
A) Makyaj Boy Arabanin
aynasl aynasl yan aynasl
B) Boy aynasi  Arabanin Makyaj
yan aynasi  aynasl
C) Makyaj Arabanin Boy
aynasl yan aynasl  aynasl
D) Boy Makyaj Arabanin
aynasl aynasl yan aynasl

Bir diiz aynaya gelen isinin aynayla yaptigi
agl 40° dir.

Isinin yansima acisi kag derecedir?

A)40°  B)50°  C)90° D) 100°

Kendiliginden 1sik veren cisimlere dogal
1sik kaynagi denir. Asagidakilerden han-
gisi dogal 1s1ik kaynagi degildir?

A) Glnes B) Mum
C) Yildiz D) Ates bocegi
Gelen N Yansiyan

ISin ISin

Sekildeki duzlem aynaya gelen isin ile yansi-
yan igin arasindaki a¢l 140° olarak verilmistir.
Buna gore yansiyan iginin ayna ile yap-
tig1 ac1 kag derecedir?

A) 10° B) 20° C) 40° D) 70°

18.

19.

20.

Test 20

Gelenisin : L M

Sekildeki diiz aynaya gelen 1sin ayna-
dan yansidiktan sonra K, L, M ve N nok-
talarinin hangisinden gecer?

A) K B) L C)M D) N

Gelen igin Sekildeki A kutu-
sunun iginde bir
duzlem ayna bu-

lunmaktadir.

A Yansiyan B L.
isin Kutu icerisinde-

ki diizlem ayna-

: ya gelen 1sin
sekildeki gibi yansidigina gore dizlem
aynanin A kutusu icindeki konumu nasil
olmahdir?

A)

Sekilde yer ile
35° lik agl yapan
dizlem ayna ve-
rilmigtir.

P

Gelen
ISin

35°

Yer  Yere paralel ge-
len 1sInin aynadan yansidiktan sonra
kendi lizerinden geri donebilmesi igin,
ayna ok yoniinde ka¢ derece dondiiriil-
melidir?

A) 35° B) 45° C) 55°

D) 70°
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YANITLAR

Yanit 1:

Yanit 2:

Yanit 3:
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icinden 1sik 1sinlarinin tamamini geci-
ren maddelere saydam madde denir.
Cam, su gibi maddeler saydamdir.
Isik 1sinlarinin bir kismini gegirip bir
kismini yansitan maddelere yari say-
dam madde denir. Buzlu cam vyar
saydamdir. Parlak metal tepsi ise 1sI-
g1 gecirmez. Yanit B'dir.

Duzlem aynada bir cismin goruntu-
su;

e Duzdur.

e Cisim ile ayni boydadir.
 Simetriktir.

Goérantu simetrik olduguna gore, cis-

min sag tarafi, gérantisinde sol ta-
rafta géralur.

Duygu 10:00 olan saati aynaya baka-
rak gordiginde 02:00 olarak gore-
cektir. Yanit B'dir.

Cukur aynaya asal eksene paralel
gelen igin, odak noktasindan gece-
cek sekilde yansir. Yansiyan 1SIn
odak noktasindan gectikten sonra
dizlem aynaya gelir. Diizlem aynaya
gelen igin ile yansiyan 1Sin esit aci ya-
par. Buna gore i1sinin izledigi yol se-
kildeki gibidir.

7 T
N

A
N

X

o
3 A

£\

Isin sekilde de goéraldigu gibi M ve T ayna-
larina ugramadan yoluna devam eder.

Yanit C'dir.
Yanit 4:  Geglen Normal Yansiyan
ISIN
ab
5b

Yanit 5:

Isigin yansima agisina b dersek yan-
slyan 1sigin ayna ile yaptigi aci 5b
olur. DUz aynanin normal ile yaptigi
acl 90° oldugundan;

b + 5b =90 = 6b = 90
b =15°dir.
Gelme agisina a dersek

Gelme agisi = Yansima agisi oldu-
gundan

b = aolur.
Gelme acisi (a) = 15°dir. Yanit A'dir.

Hareket halindeki bir cismin aldigi
yolu bulmayi daha 6nce égrenmistik.

Yol = Sirat x Zamandir.

Simdi mumun aldig yolu bulalm.
Yol = 3x 2 = 6 mdir.

Aynanin aldigi yol ise;

Yol =5x2 = 10 m'dir.

Baslangicta mumun aynaya uzakhgi
10 m idi. Mum aynaya 6 metre yakla-
sirsa mum ile ayna arasindaki uzaklik
10 - 6 = 4 m olur. Ayna mumdan 10
m uzaklagirsa mum ile ayna arasi
uzakhk 10 + 4 = 14 m olur.



Yanit 6:

Yanit 7:

Mum Ayna Mum

Buna gbére mum ile gérantisu ara-
sindaki uzaklik 14 + 14 = 28 m olur.
Yanit D'dir.

Bir dizlem aynaya gelen isinin ay-
nayla yaptidi aci, yansiyan i1sinin ay-
nayla yaptigi aciya esit olmalidir.

A seceneginde gelen iginin Y aynasi
ile yaptidi agl 25° ama yansiyan isinin
Y aynasi ile yaptigi agi 20°dir. (A sege-
negi yanligtir.)

Bir yuzeye dik olarak gelen isin, kendi
Uzerinden geri déner. Ancak B secene-
ginde 1sin Y aynasina dik gelmedigi
halde kendi Gizerinden geri ddnmuistir.
(B secenegi yanlistir.)

D segeneginde gelen isinin ayna ile
yaptigi acli ile yansiyan isinin ayna ile
yaptigi aci esit degildir. Gelen isinin Y
aynasi ile yaptigi aci 30° iken yansi-
yan isinin Y aynasi ile yaptigi agi 90°
dir. (D segenegi yanlistir.)

C secenegdinde ise gelen i1sinin ayna
ile yaptidi aci ile yansiyan isinin ayna
ile yaptigi aci esittir ve 25° dir.

65° + 25° = 90° oldugundan C sece-
negi dogrudur. Yanit C'dir.

Tumsek aynaya bakan cocugun gé-
rintust kendinden kicuk ve duzdur.
Yanit A'dr.

Yanit 8:

Yanit 9:

Yanit10:

Cukur aynaya odaktan gelen isin,
asal eksene paralel olarak yansir.

Cukur aynaya gelen i1sin, cukur ayna-
dan asal eksene paralel olarak yansi-
digina gére gukur aynanin odak nok-
tasindan gelmistir. iki nokta arasi
uzakhiga X denilirse cukur aynanin
odak uzakh@ X kadardir.

Tumsek aynaya asal eksene paralel
gelen isinin uzantisi, odaktan gece-
cek sekilde yansir. TUmsek aynadan
yansiyan isinin uzantisi ile tumsek
ayna arasl uzaklik timsek aynanin
odak noktasina esittir. Tumsek ayna-
nin odak uzakligida X kadardir.

Buna gére cukur aynanin odak uzak-

g1 timsek aynanin odak uzakliginin

X _ 1 katidir. Yanit A'dir.

X

Tumsek aynanin dnundeki bir cismin
goruntusu cisme gobre duzdur ve ci-
simden kuguktdr. Yanit C'dir.

K kutusuna gelen 1sin demeti kutuda-
ki aynaya carptiktan sonra dagildigi-
na gore timsek ayna,

L kutusuna gelen birbirine paralel
1Isin demetleri kutudaki aynaya carp-
tiktan sonra birbirine paralel olarak
geri yansidigindan duz ayna,

M kutusuna gelen isin demeti aynaya
carptiktan sonra odaklandigindan
cukur ayna olmalidir. Yanit C'dir.

RZ)




Yanit 11:

Yanit12:

Yanit 13:
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Yansima kanunlarina gére gelen isin
yansiyan 1sin ve normal ayni dizlem-
dedir. (I. ifade dogrudur.)

Isikk kaynagdi olmayan cisimler, isik
kaynaklarindan Uzerlerine gelen 1s13i
yansitarak goérunarler. Ay da bir 1sik
kaynagr olmadigi icin isik kaynagi
olan Glnes'ten aldigi 15131 yansitarak
gOrundr. (Il. ifade dogrudur.)

Durgun su birikintisi diz ve parlak bir
ylzey olusturacadi icin ayna gibi
davranarak 15191 yansitir. (lll. ifade
dogrudur.) Yanit D'dir.

Sekil I'deki boru diiz oldugu icin bir
dogru seklindedir ve i1sik dogru bo-
yunca yayilarak goze ulasmakta ve
gorulmektedir.

Sekil ll'de ise boru bukulerek dogru-
saligr bozulmustur. Mumdan cikan
Isinlar bir dogru boyunca yayilacagi
icin gbze ulasmayacak ve mum go6-
rulemeyecektir.

Dolayisiyla bu deneyden, 1sigin dog-
rusal bir yol izledigi sonucuna ulasa-
biliriz. Yanit B'dir.

aé ;d
* Bir duz aynaya gelen isinin ayna
ile yaptigi aci (a acisi), yansiyan
Isinin ayna ile yaptigi aciya (d aci-
sina) esittir. (I. ifade dogrudur.)

* Bir diz aynaya gelen 1sin normalle
esit ac1 yaparak yansir. b acisi ile ¢
acisi esittir. (Il. ifade dogrudur.)

 Bir diz aynaya gelen isinin normal-
le yaptidi acl, her zaman yansiyan
ISinin ayna ile yaptigi agidan byik
degildir. Esit de olabilir, kiicik de
olabilir. (lll. ifade yanlistir.)
Yanit A'drr.

Yanit 14:

Yanit15:

Cukur aynada elde edilen géruntd,
cismin bulundugu yere gére diiz ve
blyuk veya ters ve kiguk olabilir.
Gulgin X aynasina baktiginda goérin-
tistnd diiz ve blyUk gérdiginden X
aynasl makyaj aynasi olabilir.

Tumsek aynada elde edilen gérintl
daima diz ve cisimden kucuk olur.
Tumsek aynalar daha genis alanlar-
dan isik yansittiklari icin arabalarda
yan ayna olarak kullanilir. Gulgin Y
aynasina baktiginda gérantisani
diz ve kiguk gérdigine goére Y ay-
nasi arabanin yan aynasi olabilir.

Dulz aynalara bakildiginda diiz ve cis-
min boyuna esit gorintu elde edilir.
Gulgin Z aynasina baktiginda gérun-
tisinu duz ve kendine esit olarak
gordiginden Z aynasi boy aynasi
olabilir. Yanit C'dir.

Yansima kanunlarina gore gelme aci-
Sl, yansima acisina esittir.

N
Gelen

ISin
50°50°
40° 40°

Isigin aynaya degdigi noktadan ay-
naya dik cizilen sanal dogru parcasi-
na normal demistik.

Gelen i1sinin ayna ile yaptigi aci 40°
ise gelme acis1 90° - 40° = 50° dir.

Gelme acisi = Yansima agisi oldu-
dundan yansima agcisi da 50° dir.

Yanit B'dir.



Yanit16: Kendiliginden 1sik veren cisimlere

dogal i1sik kaynagi denildigine goére
Gunes, yildizlar ve ates bdcegi dogal
IStk kaynaklaridir. Mum ise yapay Isik
kaynagidir. Yanit B'dir.

Yanit 17: 2. Yol:

Normal

Gelen

Yansiyan
1SN

Gelen isinin normalle yaptigi aci ile
yansiyan isinin normalle yaptidi agi
esitti. Gelen i1sinin yansiyan isin ile

yaptigi aci 140° olduguna gére gel-
%:70° dir. Bu, ayni za-

manda yansima agisidir.

me agisl

Normalin ayna ile yaptigi aci 90° ol-
duguna gére yansiyan isinin ayna ile
yaptigi agi 90 — 70 = 20° dir.

2. Yol :

140°
a b

a+b+ 140 =180
a+b=180-140

a+ b =40°di.

a = b oldugundan

2b = 40

b = 20° dir. Yanit B’dir.

Yanit 18:

Yanit 19:

Yanit 20:

N N
Gelen L M
1Sl
K

DUz aynaya gelen isinin gelme acisi
ile yansima agisi birbirine esittir. Bu-
na gbre diz aynaya gelen 1sin yansi-
diktan sonra yukarida gérualdigu gibi
L noktasindan gececektir. Yanit B'dir.

Gelen 1sin

% Yanslyan
ISin

Isigin soruda verilen sekilde yansiya-
bilmesi icin kutudaki aynanin sekil-
deki gibi olmasi gerekir. Yanit B'dir.

Bir duzlem aynaya dik olarak gelen
Isin kendi Gzerinden geri doner. Ge-
len i1sin yere paralel oldugundan igi-
nin aynaya dik gelebilmesi icin, ay-
nanin yer ile 90° lik acli yapmasi ge-
rekir.

Gelen i1sin

Yer
Bu nedenle aynanin ok ydnunde;

90° — 35° = 55° déndurulmesi gere-
kir. Yanit C'dir.
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